

Кириллина Саргылана Михайловна

Воспитатель

МБДОУ «Детский сад №10 «Хатынчаан»

Кобяйский улус, с. Сегян - Кюель,

Статья на тему: «Разучивание стихотворений дошкольниками»

Аннотация:

Статья обсуждает важность и пользу разучивания стихотворений для детей дошкольного возраста. Разносторонние аспекты этого процесса, включая развитие речи, памяти, творческого мышления и эмоциональной сферы, рассмотрены в контексте образовательного и личностного развития детей.

Ключевые слова: дошкольники, стихотворения, образование, развитие речи, память, творческое мышление, эмоциональное развитие, социальные навыки, чтение, литература, интеграция обучения.

Развитие ребенка через разучивание стихотворений

Разучивание стихотворений является важной частью образовательного процесса для дошкольников. Это не только способствует развитию речи и языковых навыков, но и имеет глубокий эмоциональный и интеллектуальный эффект на детей раннего возраста.

Развитие речи и языковых навыков

Разучивание стихотворений играет ключевую роль в развитии речи у детей. Оно способствует формированию навыков артикуляции, произношения и расширению словарного запаса. Дети, запоминая и повторяя стихи, учатся пониманию ритма, интонации и мелодии языка.

Развитие памяти и концентрации

Разучивание стихотворений требует от детей запоминания и воспроизведения текста, что способствует развитию памяти и улучшению концентрации внимания. Это также формирует умение следовать последовательности и структуре текста.

Эмоциональное развитие

Стихотворения, особенно те, которые наполнены эмоциями и фантазией, способствуют развитию эмпатии и чувства красоты у детей. Они учатся выражать свои эмоции, погружаясь в мир стихов и переживая их содержание.

Социальное взаимодействие и уверенность в себе

В процессе разучивания стихотворений дети часто выступают перед группой. Это способствует развитию социальных навыков, уверенности в себе и умению выражать свои мысли перед аудиторией.

Разучивание стихотворений является мощным инструментом развития детей. Оно способствует улучшению речи, развитию эмоциональной сферы, формированию памяти и социальных навыков. Важно предоставлять детям возможность изучать и исполнять стихи, чтобы сформировать у них ценность и любовь к литературному наследию.

Стимуляция творческого мышления

Стихотворения, особенно те, которые включают в себя образы, метафоры и игровые элементы, стимулируют творческое мышление детей. Они учатся видеть мир в разных оттенках, расширяют своё воображение и способность к ассоциативному мышлению.

Формирование любви к чтению и литературе

Изучение стихотворений может стать отправной точкой для формирования любви к чтению. Предоставление детям возможности

знакомится с литературой, включающей в себя стихи, может сделать чтение увлекательным и желанным занятием для них.

Поддержка эмоциональной сферы

Стихотворения, часто наполненные различными эмоциями, помогают детям осознавать и выражать свои чувства. Переживание текста стихотворений позволяет им научиться эмоциональной саморегуляции и пониманию своих эмоций.

Интеграция с другими областями обучения

Изучение стихотворений может быть интегрировано с другими областями обучения, такими как изобразительное искусство, музыка, театральное искусство и естественные науки. Это помогает создать комплексный образовательный опыт, обогащая его разнообразием и развивая у детей умение находить связи между различными областями знаний.

Разучивание стихотворений не только является забавным и увлекательным процессом для дошкольников, но и играет ключевую роль в их развитии. Оно стимулирует различные сферы и способности, необходимые для успешного становления ребенка как личности.

Изучение стихотворений не только развивает языковые навыки, но и улучшает эмоциональную и творческую сферы у детей, предоставляя им навыки, которые пригодятся им на протяжении всей жизни.

Список использованной литературы